
Vánoční strom pro Brielle 
(str. 3)

Nový domov pro seniory v Husově 
ulici (str. 4)

Ocenění fotosoutěže Brody v Brodě 
(str. 12–13)

Jan Suchý
(str. 15)

Výstava patchworkuVýstava patchworku

ylisty
Havlíčkobrodské

www.muhb.cz

leden 2020ZDARMA • Distribuovaný náklad 11 300 kusů

pro občany našeho města
1



2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme
Z malého dareby svérázným hercem

Při procházce po pamětních deskách věnovaných významným osobnos-
tem spjatým s naším městem bychom neměli pominout ani tu nejmladší, 
umístěnou na domě čp. 2020 v ulici Barbory Kobzinové, i když její odhalení 
před bezmála deseti lety zůstalo dosud v povědomí brodské veřejnosti.
 Originalitou svého provedení se tato pamětní deska poněkud vymyká ji-
ným výtvarným dílům svého druhu, na jaké jsme zvyklí. Možná za pár let 
však neobeznámený kolemjdoucí či cizinec bude zprvu přemýšlet, kte-
rým třem významným osobnostem je věnována a teprve, až přijde blíž 
a přečte si text, pochopí, že je to deska trojjediná na památku herce Pavla 
Landovského, který v tomto domě prožil značnou část svého dětství do 
roku 1945. Svým pojetím skutečně připomíná foto z policejního alba, jak 
si oslavenec přál, snad jenom s tím rozdílem, že tři reliéfy zaznamenávají 
jeho podobu v různých obdobích jeho života, zleva v titulní roli Antonína 
Boháčka z filmu Utrpení mladého Boháčka z roku 1969, v prostředním 
poli jako majora Terazkyho z filmu Černí baroni z roku 1992 a vpravo 
civilní portrét z roku 2009. Brodskému sochaři Radomíru Dvořákovi se 
podařilo ztvárnit všechny tři podoby téhož opravdu věrně s průzračnou 
prostotou jejich charakteru. 
Slavnostní odhalení pamětní desky se konalo 10. září 2010 za účasti Pav-
la Landovského u příležitosti jeho 74. narozenin. Je třeba jenom podo-
tknout, že to není první pamětní deska v našem městě věnovaná ve své 
době žijící osobnosti, jak se mylně objevilo v jedné reportáži, ale v pořadí 
již druhá. Podobné pocty se dočkal v roce 1931 spisovatel Bohumil Za-
hradník Brodský (viz Havlíčkobrodské listy 4/2008). 
Vzpomínky Pavla Landovského poprvé zpracoval formou rozhovoru Ka-
rel Hvížďala ještě v exilu, kde také vyšly roku 1988 v západoněmeckém 
nakladatelství Ritter Verlag v Bonnu. Po převratu je u nás vydala v roce 
1990 Mladá fronta pod názvem Soukromá vzpoura. V upravené formě 
byly částečně převzaty do knihy Lanďák autorů Heleny Albertové a Pavla 
Landovského (vydalo nakladatelství XYZ v roce 2010). Zahrnují i hercovy 
vzpomínky na dětství prožité v našem městě. 
Ale po pořádku, jak se dostala jeho rodina na Vysočinu a do Německého 
Brodu. Otcova rodina patřila k usedlým českým řemeslníkům na dnešní 
Ukrajině v černigovské gubernii. Po bolševické revoluci se jí podařilo vrá-
tit se zpět do vlasti. Otec Jaroslav Landovský (nar. 29.2. 1900) v Českoslo-
vensku vystudoval, stal se zemědělským inženýrem a jeho první profesní 
„štací“ bylo v roce 1932 místo správce družstevního lihovaru v Dobrnici 
u Leštiny, kde poznal Jarmilu Kočí (nar. 18.3. 1913) a za rok byla svatba 
(10.8. 1933). Manželům Landovským se narodil 11. září 1936 syn Pavel 
jako druhé dítě (po dceři Olze) již v Německém Brodě, kde byl otec za-

městnán jako technik revizního oddělení a rodina posléze získala byt 
v jednom ze dvou nových činžovních domů vystavěných v ulici Barbory 
Kobzinové pro pracovníky agrárních podniků a organizací.
Když malý Pavel Landovský začínal brát rozum, byl pěkným darebou, 
alespoň podle vyjádření jeho babičky Anny, která svému vnukovi ved-
la deník od jeho nástupu do obecné školy v září 1942 (omylem uváděn 
rok 1941) do roku 1944, kdy nad jeho výchovou symbolicky zlomila hůl. 
Doma nikdy dlouho nevydržel, sám se označil za zevlouna, který nasává 
život kolem sebe a nesmí u ničeho chybět. Sám se vyjádřil, že „člověk 
může veškerý informace o životě získat z vyprávění a z čumění a z kou-
kání a z vidění“. 
O podněty pro chlapeckou duši v nenormální době války a okupace sa-
mozřejmě nebyla nouze. Některé z událostí utkvěly v jeho paměti na-
trvalo, když několikrát viděl, jak tenká je hranice mezi životem a smrtí. 
Jenom o vlásek unikl s kamarádem záhubě, když se 15. listopadu 1944 
vydali na sběr starého papíru. Při náletu jednotlivého spojeneckého le-
tounu, který se oddělil od bombardovacího svazu, bylo shozeno do parku 
celkem 8 pum. Bohužel podobné štěstí neměli čtyři další školáci, jejichž 
oběť připomíná pomníček nedaleko Štáflovy bašty. Také další příběhy 
z konce války a osvobození jsou zajímavým svědectvím z pohledu tehdy 
devítiletého chlapce. Z hlediska faktografického (zvláště v datování) je 
však nelze brát zcela za bernou minci. Mnohé v sobě částečně skrývají 
historicky podložené jádro, ať se již třeba jedná o tragickou smrt duchov-
ního církve československé, hrdinství sovětského vojáka postupujícího 
proti německému kulometu, tragické oběti z Lázničkovy stráně, připra-
vená klec na esesáka nebo „samozásobování“ Broďáků z německých 
zdrojů. Ovšem ostatní na ně přivěšené zdá se být poněkud přibarveno 
s odstupem času imaginací pamětníka a tak trochu připomíná ozdobné 
divadelní kulisy. 
Rodina Landovských se odstěhovala z našeho města v srpnu 1945 do 
Pardubic, kam byl otec Jaroslav Landovský služebně přeložen. Vzpomín-
ky Pavla Landovského nejenom kvůli vylíčení dětství prožitého v Bro-
dě, ale pro jeho otevřenou výpověď o sobě samém, o divadle, herectví 
a o životě vůbec stojí zcela určitě i po letech za přečtení. Ani se věřit 
nechce, že od smrti populárního herce, který svérázným způsobem se 
samozřejmostí sobě vlastní přenášel život do svých rolí, uplynulo již více 
jak pět let.
 Miloš Tajovský 

Pamětní deska Pavla Landovského od sochaře Radomíra Dvořáka na domě 
čp. 2020 v ulici Barbory Kobzinové.

Ateliérové foto rodiny Landovských. Zleva matka Jarmila, syn Pavel, babička 
Anna, dcera Olga, dcera Helena otec Jaroslav. (převzato z knihy Lanďák)
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Novoroční zamyšlení starosty města
Vážení a milí spoluobčané,
nový rok s hezkým číslem 2020 vstupuje do života každého z nás a my od něj, jako 
od každé novoty, která se na naší společné cestě objevuje, mnoho očekáváme. 
Jsme trochu v rozpacích, co tento čas přinese a všichni doufáme jen v to dobré. Na 
prvním místě si shodně přejeme zdraví, podle svých priorit pak řadíme další pro 
nás nejdůležitější věci.
Klasik praví, že 19. století bylo stoletím páry, století 21. je prý obdobím mezilid-
ských vztahů. Přejme si proto dobré mezilidské vztahy. Doba je uspěchaná, o svát-
cích však máme možnost si udělat čas na své blízké a trávit s nimi společné chvíle. 
Rodina a přátelé jsou pro nás cenným zázemím, proto jim věnujme i běžně v roce 
více času, stejně tak jako dětem, které jsou naší budoucností a potřebují v nároč-
né, hektické době více našeho osobního zájmu.
Mým přáním všem havlíčkobrodským občanům do nového roku 2020 je také po-
chopení a tolerance, vzájemná vstřícnost a ohleduplnost. 
Přeji Vám všem radost, naději, úsměv na tváři, ať se máte dobře, hezky a mile. 
 Jan Tecl

Vánoční strom – dar pro Brielle putoval opět do Holandska
Každým rokem si v holandském Brielle připomínají náš zvyk zdobení vánoční-
ho stromu. Letos se slavnostně rozsvítil na náměstíčku Markt v centru města 
na 13. prosincový večer. „Se stromem putovalo na místo také vánoční cukroví, jež 
pečou tradičně cukráři z Obchodní akademie a hotelové školy. Stejně tradičně po-
síláme spolu se stromem drobné dárečky pro brielské školáky, kteří malují obrázky 
k výzdobě stromu,“ dodal Tomáš Hermann z partnerského výboru. Dárečky připra-
vily brodské základní a umělecké školy, jimž také patří poděkování.

Návrhy na sportovní a kulturní ceny města  
může podat každý občan

Do 15. ledna je možné podat návrh na výroční ocenění za rok 2018 v kulturní nebo 
sportovní oblasti v Havlíčkově Brodě. Občan města či právnická osoba se sídlem 
v Havlíčkově Brodě mohou podávat nominace na Sportovní ceny města v katego-
riích Nejlepší sportovec města, Nejlepší mladý sportovec města do 18 let, Nejlepší 
sportovní kolektiv (včetně sportovních párů) a Nejlepší cvičitel nebo trenér. Na-
vrženi na Cenu města mohou být sportovci, kteří reprezentují havlíčkobrodskou 
sportovní organizaci bez ohledu na místo trvalého bydliště. 
Stejně tak v kultuře budou oceněni laureáti Kulturních cen v jednotlivých katego-
riích za významný přínos kulturnímu životu města v uplynulém kalendářním roce, 

významný dlouhodobý přínos městu v oblasti umění, zájmové umělecké činnos-
ti případně v dalších kulturně společenských aktivitách a za významný kulturní 
přínos městu v kategorii Mladý umělec do 18 let. Oceněn může být jednotlivec 
i kolektiv. Návrhy posoudí příslušné výbory zastupitelstva města a vítěze schválí 
zastupitelé. 
Ceny a finanční dar ve výši 10 000 Kč pro jednotlivce a 20 000 Kč pro kolektiv jsou 
předávány na slavnostním ceremoniálu starostou města.
Nominace na sportovní a kulturní ceny města musí mít písemnou formu, obsaho-
vat identifikační a kontaktní údaje navrženého a zdůvodnění včetně zhodnocení 
přínosů v oceňovaných oblastech. 
Formuláře jsou dostupné na www.muhb.cz – Město a samospráva – Ceny města 
Havlíčkův Brod nebo na Městském informačním centru na radnici. Návrhy je nut-
né doručit do 15. ledna Městskému řadu v Havlíčkově Brodě.

Na Ledečské se připravuje projekt na parkování  
v Ledečské ulici

Město Havlíčkův Brod věnuje značnou pozornost vyhlašovaným dotačním progra-
mům, pomocí nichž se snaží zajistit občanům města zlepšení životních podmínek. 
V návaznosti na  připomínky obyvatel ulice Ledečská bude radnice žádat o získání 
dotační podpory na projekt s názvem„Doprava v klidu – ul. Ledečská. V projektu je 
řešeno nové parkovací stání  a s nimi spojené rekonstrukce chodníků a příjezdové 
komunikace. V rámci celkové úpravy této lokality dojde k rekonstrukci  veřejného 
osvětlení  a sadových úprav. Na veřejném projednání byli s projektovým záměrem 
seznámeni zástupci dotčených bytových jednotek. 

Jana Fischerová byla oceněna v partnerském Brixenu
V závěru listopadu převzala bývalá starostka Havlíčkova Brodu a nyní náměstkyně 
hejtmana Kraje Vysočina Jana Fischerová ocenění za dlouhodobý přínos v oblasti 
přátelství a partnerských vztahů mezi městy Havlíčkův Brod a Brixen. Slavnostní 
akt proběhl v brixenském kulturním domě za účasti všech tamních zastupitelů, 
oceněných a jejich příbuzných. 

„Byla jsem dojatá,“ říká Jana Fiscsherová, která jako starostka Havlíčkova Brodu 
v roce 2007 uzavírala s Brixenem partnerskou smlouvu. „A je to pro mě závazek. 
Slíbila jsem, že budeme nadále spolupracovat, protože za rok před sebou budeme 
mít významné výročí narození Karla Havlíčka Borovského a budeme společně s Bri-
xenem připravovat projekt k oslavám této události,“ předeslala Jana Fischerová. 

 Stránku připravila Světlana Pátková
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Brodští hokejoví fanoušci uspořádali 
Mikulášskou sbírku

HAVLÍČKŮV BROD, 6. prosince – Desítky ply-
šáků a kupa sladkostí obložily vánoční strom 
na zimním stadionu v Havlíčkově Brodě. Ve 
středu 4. prosince se tady u příležitosti hoke-
jového zápasu BK Havlíčkův Brod proti SKLH 
Žďár nad Sázavou uskutečnila Mikulášská 
sbírka. Hračky i dobroty, které na stadion fa-
noušci přinesli, udělaly radost dětem z Charit-
ního domova pro matky s dětmi v Havlíčkově 
Brodě, který funguje pod Oblastní charitou 
Havlíčkův Brod.

Letos poprvé se Nemocnice Havlíčkův Brod 
rozhodla v předvánočním čase ozdobit je-
den ze stromů v areálu nemocnice a přiví-
tat tak adventní čas. „Věříme, že i náš vánoč-
ní strom pomůže navodit atmosféru klidu 
a pohody všem, kteří k nám zavítají ať už na 
ošetření, hospitalizaci nebo za svými blízký-
mi,“ zmínila mluvčí nemocnice Petra Černo. 
Rozsvícení stromu 29. 11. doplnilo zdobení 
perníčků, taneční vystoupení TSM Fanatic, 
vánoční punč či nákup drobností na charita-
tivním jarmarku, jehož výtěžek podpořil neu-
rologické oddělení nemocnice. 

Ani letos nechyběl na Havlíčkově  
náměstí před knihovnou  

Strom splněných přání Hitrádia Vysočina
Od pondělí 25. listopadu se pak na Městském 
informačním centru hromadily dárky, které 
mohly udělat krásnější Vánoce někomu, kdo 
v životě nemá zrovna štěstí, třeba právě bez-
mála třiceti dětem, které žijí v charitních do-
movech v Havlíčkově Brodě a Humpolci.
„Každé dítě jsme vyzpovídali, zjistili, jaké je 
jeho největší přání, a připravili seznam mož-
ný dárků v kategoriích do 200, 500 nebo 
1 000 Kč. Starší děti si Ježíškovi psaly o helmu 

na kolo, mobil nebo jinou elektroniku, mlad-
ší děti si přejí kočárek, panenku, odrážedlo 
nebo pohádkovou knížku,“ popisuje vedoucí 
Charitních domovů při Oblastní charitě Hav-
líčkův Brod Adéla Bělunková. Poslední dáreč-
ky putovaly z Městského informačního centra 
k přerozdělení do domovů 17. prosince.

Brody v Brodě 
Fotografická soutěž Brody v Brodě, kterou 
organizuje Fotostředisko Havlíčkův Brod ve 
spolupráci s městy Český, Havlíčkův, Uherský, 
Vyšší a Železný Brod a Krajem Vysočina zná ví-
těze letošního ročníku. Těm byla ocenění pře-
dána na slavnostním vyhlášení 21. 11. v ob-
řadní síni Nové radnice. Ve vestibulu budovy 
pak proběhlo i zahájení výstavy vítězných fo-
tografiíí zpestřené hudebním výstupem akor-
deonistek Kristýny Veletové a Anny Zajíčkové. 
Výstava ve veřejných prostorách radnice po-
trvá do ledna 2020, pak se přesune do další-
ho ze spřátelených Brodů. Vítězné fotografie  
najdete na str.12 a 13.

Domov pro seniory v areálu nemocnice 
přivítal nejen klienty

Moderní čtyřpodlažní budovu domova pro se-
niory, která vyrostla v areálu havlíčkobrodské 
nemocnice, otevřeli zástupci Kraje Vysočina, 
města Havlíčkova Brodu i Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR začátkem prosince. V kraj-
ském domově postupně najde domov 109 kli-
entů. První klienti se už zabydleli, do začátku 
příštího roku má být plno.
Nová budova sousedí se současným domo-
vem. Vyrostla na místě bývalého Plicního 
pavilonu, který se už delší čas nevyužíval. 
Jeho existenci připomíná vchodový kamenný 
portál, který zdobí hlavní halu domova. „Prv-
ní až třetí podlaží se 75 lůžky je určené pro 
klienty s různými typy demencí a Alzheimero-
vou chorobou. Čtvrté patro funguje v režimu 
domova pro seniory a disponuje 34 lůžky,“ 
upřesňuje ředitelka krajského Domova pro se-
niory Havlíčkův Brod  Hana Hlaváčková s tím, 
že péče o klienty využívající služby domova 
se zvláštním režimem je řešena komunitním 
způsobem. Klienti žijí v tzv. rezidencích po 10 
až 12 osobách, ve větším soukromí tak využí-
vají kuchyňku i společný obývací prostor, kde 

Ceny města Havlíčkova Brodu pro nejlepší žáky základních škol  
za školní rok 2018/2019

V sále Staré radnice byly 9. prosince 2019 slavnostně předány ceny města nejlepším žá-
kům základních škol v Havlíčkově Brodě. Ceny jsou navrhovány řediteli škol a udělovány 
třem nejlepším žákům z každé základní školy, včetně základní speciální školy a víceletého  
gymnázia do kvinty. Motivací pro žáky jsou i finanční odměny odstupňované od dvou do 
pěti tisíc korun. Seznam všech oceněných s fotografiemi a popisky zveřejníme v dalším čísle 
Havlíčkobrodských listů.



Aktivity

5LEDEN 2020

se o ně stará jedna pečovatelka a na pomoc 
například s hygienou dochází další pracovníci. 
„Pokoje pojmou jednu, standardně dvě oso-
by, jsou krásně prostorné, světlé, s bezbarié-
rovou koupelnou. Domov má také aktivizač-
ní prostory pro cvičení a terapie,“ doplňuje 
náměstek hejtmana pro sociální oblast Pavel 
Franěk.
Krajský domov přijímá zájemce z celé Vysoči-
ny, jeho služby však využívají převážně klienti 
z Havlíčkobrodska. „Už nyní máme v pořadní-
ku 500 žádostí a nové stále přicházejí, měsíč-
ně až čtyřicet,“ potvrzuje ředitelka Hlaváčko-
vá. „Projekt za téměř 170 milionů se podařilo 
realizovat především díky stomilionové dotaci 
Ministerstva práce a sociálních věcí ČR,“ při-
pomněl na závěr náměstek hejtmana pro eko-
nomiku a majetek Martin Kukla.
 Eva Neuwirthová, tiskové odd. Kraje Vysočina

Výstava 30. výročí sametové revoluce 
Do 29. listopadu bylo možné se seznámit ve 
Staré radnici s výstavou Spolku rehabilitova-
ných občanů a Konfederace politických vězňů 
ke 30. výročí sametové revoluce. V rámci vý-
stavy se také konala veřejná beseda s Micha-
lem Kocábem.

20. ročník Tříkrálové sbírky
Po dvacáté se do ulic obcí na Havlíčkobrodsku 
a také Humpolecku vydají tři králové, dobro-
volníci Oblastní charity Havlíčkův Brod, aby 
zajistili úspěšný průběh Tříkrálové sbírky v na-
šem regionu. Posilte řady dobrovolníků a po-
mozte pracovníkům havlíčkobrodské charity 
pomáhat!
„Nejvyšší počet dobrovolníků nám chybí přímo 
v Havlíčkově Brodě. Bohužel by se tak mohlo 
stát, že ačkoliv by lidé rádi u svého bytu nebo 
domu přivítali koledníky, nemusí k nim tři krá-
lové vůbec dorazit. Proto pokud víte o někom, 
kdo by si rád vyzkoušel dobrovolnickou práci 
a na jedno jediné dopoledne se proměnil ve 
třetího krále, dejte nám prosím vědět. Kasi-
ček máme připravených dost a každá koruna 
pomáhá,“ vysvětluje koordinátorka dobro-
volníků Veronika Pavlasová z Oblastní charity 
Havlíčkův Brod, která je k zastižení na emailu 
dobrovolnik@charitahb.cz nebo na telefo-

nu 731 604 743. Vítáni jsou děti i dospělí ze 
všech koutů Havlíčkobrodska a Humpolecka.  
V Havlíčkově Brodě vyrazí tři králové do ulic 
v sobotu 11. ledna, aby domácnostem v no-
vém roce popřáli hodně zdraví a štěstí a záro-
veň je požádali o příspěvek na pomoc lidem 
v nouzi žijícím v regionu. Vybrané příspěvky 
pak pomohou terénní službě Domácí hospi-
cová péče na nákup zdravotnického vybavení. 
Nemocní jsou často ve vážném zdravotním 
stavu, a tyto pomůcky pomohou k co nejlepší 
péči o ně. Obměnu vyhlíží také stávající kom-
penzační pomůcky a část prostředků pomůže 
pokrýt náklady vzniklé při odstraňování ná-
sledků například povodní nebo požárů, ale 
také se promění na dar humanitárních projek-
tů v zahraničí. Celkem 65 % příspěvků využije 
přímo havlíčkobrodská charita.

Den pro dětskou knihu s ponožkami
Na samém konci listopadu proběhl v Krajské 
knihovně Vysočiny 13. ročník akce na pro-
pagaci dětských knih a dětského čtenářství - 
Den pro dětskou knihu. Celorepublikovou akci 
uspořádalo Dětské oddělení Krajské knihovny 
Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Pro děti i jejich 
rodiče byl připraven pestrý a veselý program 
po celé knihovně.“Letos jsme strávili celé do-
poledne s Lichožrouty. Přijela i ilustrátorka 
stejnojmenné knihy Galina Miklínová a ved-
la workshop, v rámci kterého si děti vyráběly 
vlastního Lichožrouta. Proto jsou na fotkách 
dost často ponožky,“ usmívá se Jana Fialová, 
která poslala fotografii z akce.

„Městské“ peklo v podzemí ve Svatovojtěšské ulici navštívily  
skoro samé hodné děti

Také rodiče prý jsou hodní. Těch pár výjimek mezi nimi navíc zlobilo tak málo, že si čert 
v pytli musel donést zlobivce z pekla a i tam prý je jich málo! Čertice pak nestačily dětem 
rozdávat sladké odměny za krásné říkanky a písničky, kterými děti ukázaly, jak moc jsou 
šikovné.  Foto Petr Hála
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Ohlédnutí za úspěšným klavírním rokem
V tomto školním roce slaví Soukromá základní 
umělecká škola Nuselská 25 let od svého zalo-
žení. Mezi její absolventy, kteří sbírají ocenění 
v profesionálních uměleckých soutěžích, patří 
i osmnáctiletá klavíristka Markéta Vodrážko-
vá. Markéta absolvovala základní klavírní stu-
dium na brodské SZUŠ ve třídě učitelky Blanky 
Skálové, dnes je posluchačkou čtvrtého roční-
ku Konzervatoře Pavla Josefa Vejvanovského 
v Kroměříži, kde studuje pod vedením MgA. 
Martiny Schulmeisterové-Merunkové PhD.
V roce 2019 se Markéta zúčastnila řady kla-
vírních soutěží. V březnu získala druhou cenu 
v páté kategorii 4. ročníku národní soutě-
že „Beethovenovy Teplice“ a první cenu na 
mezinárodní klavírní soutěži v italském Tre-
visu „Concorso Internazionale di Esecuzione 
Musicale Giovani Musicisti“ kde zaujala od-
bornou porotu v kategorii hra na dva klavíry 
společným vystoupením s pianistkou Adélou 
Mottlovou. V dubnu si Markéta zahrála na 
soutěžní přehlídce „Mládí a Bohuslav Mar-
tinů“ v Poličce, kde obdržela Zlaté pásmo 
v kategorii 17–18 let. Významného úspěchu 
dosáhla i na „Mezinárodní soutěži Vítězslava 
Nováka“ v Kamenici nad Lipou, kde byl její 
výkon ohodnocen třetí cenou. Její dosavadní 
píle byla v červnu oceněna Krajem Vysočina 
cenou Talent Vysočiny v oboru uměleckém, 
kategorie střední školy.
Markéta se věnuje též komorní hře. S klavír-
ním triem (housle L. Uhrová, violoncello L. Ka-
livodová, klavír M. Vodrážková) se zúčastnila 
mezinárodní soutěže „Karel Ditters z Ditter-
sdorfu a hudební klasicimus“ ve Vidnavě, kde 
děvčata obdržela první cenu, titul laureáta 
a absolutního vítěze soutěže. V listopadu ab-
solvovala Markéta spolu s Adélou Mottlovou 
16. ročník soutěže „ART DUO“ ve španělské 
Barceloně, ze které si české klavírní duo při-
vezlo první cenu. 
Kromě hry na klavír se Markéta již druhým 
rokem věnuje sborovému zpěvu ve Smíše-
ném pěveckém sboru Konzervatoře Kroměříž. 
Sbor se na jaře 2019 účastnil celostátní pře-
hlídky pěveckých sborů „Opava Cantat“, kde 
získal cenu Absolutní vítěz přehlídky. V říjnu 
pak vystoupil sbor na soutěži „Bratislava Can-
tat“. V konkurenci třinácti sborů ze Slovinska, 
Maďarska, Německa, Slovenska, Irska a Litvy 

přivezl sbor zlaté pásmo a cenu za nejlepší 
dramaturgii.
Markétě gratulujeme a přejeme mnoho dal-
ších úspěchů na její umělecké dráze.
 Lenka Fejtová (Šoposká), ředitelka SZUŠ Nuselská

Mezinárodní akordeonová soutěž  
v Popradě

Ve dnech 20.–23. listopadu 2019 proběhl ve 
slovenském Popradě 10. ročník Mezinárodní 
akordeonové soutěže. Popradské soutěžní 
klání je známé svojí náročností a zúčastňují se 
ho vybraní akordeonisté z Evropy a Asie. 
Na jubilejní 10. ročník se připravovala i Mi-
chaela Šrámková z naší ZUŠ J. V. Stamice 
Havlíčkův Brod a stala se jedinou českou 
účastnicí této náročné soutěže. Po vynikají-
cích výkonech obdržela od poroty ocenění 

a pohár za 2. nejvyšší bodové ohodnocení 
ve své kategorii a uznání přítomných po-
sluchačů. Michaela Šrámková je příkladem 
výborné akordeonistky s patřičnou dávkou 
píle, talentu a pokory. Získané ocenění je za-
vršením jejího současného akordeonového 
studia na ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod. 
Michaele Šrámkové a paní učitelce Ivaně Laš-
tovičkové gratuluji, děkuji za přípravu soutěž-
ního repertoáru a reprezentaci naší školy na 
mezinárodní úrovni.
 Jindřich Macek, ředitel ZUŠ J. V. Stamice
 
Adventní koncerty zaplnily celý prosinec
Jen namátkou zmiňme například dva koncerty 
brodských mladých umělců v Husově sboru, 
a to 6. 12. Komorní orchestr I. Fr. Máry a dět-
ský orchestr Notička nebo Akordeonový or-
chestr Pohoda 14. 12. Benefiční koncert Oříš-
ku 13. 12. ve Staré radnici pak přinesl výtěžek, 
který pomůže dětskému oddělení nemocnice 
Havlíčkův Brod. Zajímavostí byl také koncert 
Českého swingharmonického Blue orchestru 
s Elenou Sonenshine 10. 12. ve skautském 
domě v Horní ulici a samozřejmě další vánoč-
ní koncerty – Varhanní koncert Josefa Kempfa 
nebo Jasoně a jiné další v klášterním kostele 
sv. Rodiny.

Benefiční koncert přispěl na projekt  
lůžkového hospice v Havlíčkově Brodě

Koncert pěveckého sboru s instrumentalisty 
proběhl 8. 12. v hornokrupském evangelickém  
kostelíku. Návštěvníci vyslechli v jeho podání 
duchovní adventní skladby ze 16. a17. století. 
Finanční příspěvky pak putovaly na konto or-
ganizace Mezi stromy, která projekt lůžkové-
ho hospice v Havlíčkově Brodě připravuje.

 Stránky připravila Světlana Pátková

Andělé rozdávali přáníčka, Monika Brychtová krásné písně
Tradiční rozsvícení vánočního stromu na Havlíčkově náměstí o první adventní neděli letos 
1. prosince v 17 hodin předznamenali tři andělé, kteří přinesli nejen vánoční poselství, ale 
také rozfoukali „peříčka přání“, která prý splní sen každému, kdo si je chytil… Krásným hla-
sem pak doplnila začátek adventu brodská rodačka, pěvkyně Monika Brychtová. Koncert 
sponzorovala společnost ČEZ.
Večer v sále Staré radnice proběhl také koncert houslisty Jaroslava Svěceného.
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Rozpočet na rok 2020 byl schválen
Zastupitelstvo Havlíčkova Brodu schválilo vyrovnaný rozpočet na rok 
2020 s výší příjmů 623 mil. 393 tis. Kč a hladinou výdajů rovněž v část-
ce 623 mil. 393 tis. Kč. 
Saldo rozpočtového opatření (deficit) představuje tedy 0 Kč. Město 
také nemá žádnou dluhovou službu. Stejně tak zastupitelé schválili vy-
rovnaný střednědobý výhled 2021–2022 s nulovým deficitem. 
S nejvyššími výdaji město počítá do roku 2020 například ve výši 
35 mil. Kč pro výstavbu mateřské školy Konečná, 30,5 mil. Kč na kru-
hový objezd Žižkova–Dolní, 21,5 mil. Kč na dokončení ulice Strážná, 
12 mil. Kč na úpravu parkování a zeleně v Ledečské ulici, 9 mil. Kč 
na parkoviště pod kulturním domem Ostrov a novou krajskou knihov-
nou, 10 mil. Kč na novou učebnu ve škole Štáflova, 8 mil. Kč na rozší-
ření parkování na sídlišti Žižkov a 5 mil. Kč na investice v souvislosti se 
stavbou jihovýchodního obchvatu.

Co znamenají recyklační značky na nápojových kartónech?
V nápojových kartónech jsou prodávány trvanlivá i čerstvá mléka 
a mléčné produkty (např. šlehačky, jogurtové nápoje), džusy či vína. 
Na těchto obalech najdeme recyklační značky:

kde C znamená kombinovaný obal a za lomítkem je zpravidla označení 
materiálu, který v této kombinaci převládá (nejčastěji PAP = papír, ale 
třeba i GL = sklo nebo LDPE = druh plastu) 

kde číslo znamená kombinaci těchto materiálů
80 Papír a lepenka / různé kovy
81 Papír a lepenka / plast
82 Papír a lepenka / hliník
83 Papír a lepenka / ocelový pocínovaný plech
84 Papír a lepenka / plast / hliník
85 Papír a lepenka / plast / hliník / ocelový pocínovaný plech
90 Plast / hliník
91 Plast / ocelový pocínovaný plech
92 Plast / různé kovy
95 Sklo / plast
96 Sklo / hliník
97 Sklo / ocelový pocínovaný plech
98 Sklo / různé kovy

V našem městě nápojové kartóny ukládejte do oranžových kontej-
nerů. V místech, kde není speciální kontejner, se kartóny ukládají do 
žlutých kontejnerů na plasty nebo do žlutých pytlů na plasty v částech 
města, kde probíhá pytlový sběr. 

Následně se pak na třídicí lince z plastů vytřiďují k oddělenému vy-
užití. Obaly rozložte, aby se jich do nádoby vešlo více. Do sběrových 
nádob nevkládejte tyto obaly se zbytkem obsahu, ale vymyté.
 Alena Doležalová, Odbor životního prostředí

Změny v místních poplatcích platné od ledna 2020
S platností od 1. 1. 2020 byla schválena velká novela zákona o míst-
ních poplatcích (zákon č. 278/2019 Sb.). V Havlíčkově Brodě se týká:

poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-• 
dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů,
poplatku ze psů,• 
poplatku z pobytu (dříve z ubytovací kapacity a poplatek za lázeň-• 
ský a rekreační pobyt)
poplatku za užívání veřejného prostranství.• 

Novými vyhláškami (včetně vyhlášky, kterou se stanovují pravidla pro 
pohyb psů), se zabývali zastupitelé na posledním zasedání roku 2019 
(již po uzávěrce tohoto čísla HBL) a stanovili řadu změn, se kterými se-
známíme čtenáře v únorovém čísle Havlíčkobrodských listů. Na webu 
města www.muhb.cz byly nové vyhlášky zveřejněny již koncem pro-
since 2019.
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LEDEN 2020

Jednání ZM se bude konat 10. 2. 2020 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

9. 1. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
15. 1. Výbor sociální 15.00 h. MěÚ V Rámech
15. 1. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
21. 1. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
21. 1. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

Brodští zápasníci slaví třináctý mistrovský titul
Na konci listopadu se v ukrajinském Beregovu konal tradiční meziná-
rodní turnaj v zápase řeckořímském Sport bez hranic v kategoriích od 
kadetů až po přípravku. Turnaje se celkem zúčastnilo 642 mladých zá-
pasníků z jedenácti států. V silné konkurenci vybojovala třináctičlenná 
brodská výprava čtyři medaile (1 zlatou, 2 stříbrné a 1 bronzovou). 

Pražská Stromovka hostila ve stejném termínu poslední kolo ligy mužů 
v zápase řeckořímském. Broďáci opět potvrdili roli favorita soutěže 
a po třinácté vyhráli titul Mistr České republiky pro rok 2019. O vítězi 
už sice bylo rozhodnuto před posledním kolem, i přesto Jiskra postup-
ně porazila Duklu Trenčín 21:16, TŽ Třinec 26:12 a s Olympem Praha 
prohrála 15:23. Mistrovský zápasnický tým měl složení Petr Zachariáš, 
Michal Daniel, Libor Milichovský, Petr Novák, Jan Janda, Marcel Albini 
a Karel Vondrák.

Akademie uzavřely závodní rok
Vánoční akademie brodských aerobikových klubů uzavřely závodní se-
zónu 2019. Dějištěm tradiční předvánoční akce bylo Městské divadlo 
a kino Ostrov. Akademie TSM Fanatic se konala 23. listopadu a nabídla 
divákům 26 vystoupení. Klub má za sebou úspěšnou sezónu, ve které 
bylo největším úspěchem druhé místo seniorského stepového týmu 
na mistrovství ČR. Stejný tým skončil na ME čtvrtý a na světovém šam-
pionátu si ještě o jednu příčku pohoršil. Akademie BM Fitness Hav-
líčkův Brod se konala o dva týdny později a dvakrát zaplnila sál hav-
líčkobrodského kinosálu. Mezi patnácti vystoupeními se představily 
i kadetky – úřadující mistryně světa, vicemistryně Evropy a mistryně 
České republiky. BM Fitness obhájil domácí mistrovský titul posedmé 
v řadě, na světový trůn v kategorii kadetů se český tým posadil poprvé 
po osmi letech.

Bruslaři stále druzí
Do druhé poloviny listopadu vstoupili havlíčkobrodští hokejisté domá-
cí prohrou 0:4 s Kopřivnicí. O čtyři dny později si v Kotlině spravili chuť 
výhrou 7:3 s Novým Jičínem. V dalším kole přišla prohra 0:4 na ledě 
Valašského Meziříčí. Následovaly tři výhry v řadě, na ledě Moravských 
Budějovic Bruslaři zvítězili v prodloužení 4:3. Vítězné byly i domácí 
zápasy se Šumperkem a Žďárem nad Sázavou. V Hodoníně BK Havlíč-
kův Brod prohrál v prodloužení 1:2. Kalendářní rok pak Brod uzavřel 
domácím zápasem s Opavou a utkáními na ledě Nového Jičína a Kop-
řivnice (hrálo se po uzávěrce tohoto vydání).

Skvělý úspěch havlíčkobrodského oddílu karate  
na MČR Karate Beginner

Velkého úspěchu dosáhl havlíčkobrodský oddíl tradičního okinawské-
ho karate a kobudo na Mistrovství České republiky Karate Beginner 
v Dubňanech. V brodských barvách startovalo pod vedením trenérů 
Zuzany Dlugošové a Jana Kopeckého celkem deset závodníků, kteří 
si museli účast vybojovat v předchozích třech krajských pohárech ta-
lentů v průběhu celého roku 2019. Do Havlíčkova Brodu dovezli sedm 
cenných kovů. Soutěžilo se už tradičně v pěti disciplínách v různých 
věkových kategoriích: agility, kihon-ido, kumite balloon, kata a ku-
mite. Adéla Dušková vybojovala v disciplíně agility zlato a v kumite 
bronz. Vojtěch Grygar získal v agility stříbro, Jan Kolář v kumite ballo-
on a v kumite bronz. Jan Aubus předvedl výborné techniky v disciplíně 
kihon-ido a skončil na třetím místem s bronzovou medailí. Štěpánu 
Vomelovi se dařilo v kumite, kde skončil také na třetím medailovém 
stupínku. Mistrovství se zúčastnilo dalších 5 závodníků, kteří v tvrdé 
konkurenci nezaostávali a ke stupínkům vítězů mnohokrát stačilo jen 
málo – Lucie Majerová, Tomáš Kratochvíl, Eliška Marešová, Filip Nečas 
a Antonín Kolbábek. 

  Stránku připravil Ondřej Rázl

Vážení příznivci havlíčkobrodského hokeje, 
chtěli bychom vás pozvat na domácí zápasy základní části BK Hav-
líčkův Brod, které se konají na zimním stadionu Kotlina. Vstupné 
činí 60 Kč, děti do 135 cm zdarma. Polovina z domácích zápasů již 
proběhla, ale je jich ještě dost před námi. Naši hokejisté potřebují 
podporu, v závěru půjde i o play-off a co nejlepší pozici do něj.
Navíc vás chci pozvat na přestávkové soutěže o ceny a na progra-
my, které na každý domácí zápas ve spolupráci s vedením připravu-
jeme. Tak neváhejte a přijďte fandit a bavit se.
 Za fanoušky Jana Jindrová
Přehled domácích zápasů:
4. 1. 2019  Valašské Meziříčí  17.00 h.
8. 1. 2020 Moravské Budějovice 18.00 h.
22. 1. 2020 Hodonín 18.00 h.
29. 1. 2020 Kopřivnice 18.00 h.
1. 2. 2020 Nový Jičín 17.00 h.
15. 2. 2020 Šumperk 17.00 h.
19. 2. 2020 Žďár nad Sázavou 18.00 h.
29. 2. 2020 Opava 17.00 h.
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Fotokvíz, vtip, neziskový sektor
Fotokvíz č. 1/2020

Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských lis-
tů připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Další 
série snímků, tentokrát ovšem různých osobností starého (Německého) 
nebo později Havlíčkova Brodu, Vás opět může inspirovat k soutěžení.

Známý český hudební skladatel byl sice rodákem z obce u Valašského 
Meziříčí, ale v Havlíčkově Brodě vystudoval gymnázium. Poznáte autora 
vánoční zpěvohry České jesličky? 
 Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Fotokvíz č. 12/2019
Poznáte rodinu nejznámějšího brodského knihkupce a fotografa? 
Na fotografii je rodina brodského knihkupce a fotografa Gustava Dvořáka.
Gustav Dvořák se naro-
dil 19. 11. 1854 v Třebí-
či a od začátku 80. let 
předminulého století 
působil v Německém 
Brodě jako knihkupec 
a fotograf. Jeho foto-
grafie byly otištěny 
v mnoha publikacích 
a kalendářích. Gustav 
Dvořák byl 19 let obec-
ním zastupitelem a 
šest let radním našeho 
města. Byl také členem 
výboru Městské spořitelny a Občanské záložny. Zemřel 4. prosince 1912. Jeho 
fotografie starého Brodu je možno v současnosti vidět v Muzeu Vysočiny na 
brodském Havlíčkově náměstí.  

Díky finanční podpoře Výboru dobré vůle –  
Nadace Olgy Havlové získala Oblastní charita Havlíčkův Brod  

pět nových invalidních vozíků
Vozíky s vhodnými parametry v několika šířích nově rozšířilo možnosti Do-
mácí hospicové péče. „Vozíky mají lýtkový pás a ruční brzdy pro doprovod, 
umožňují tak lehčí manipulaci pečujícího s nemocným. Zároveň jsou lehké 
a skladné do osobního automobilu,“ uvádí Ivana Pospíchalová. Nákup no-
vých a hned několika druhů invalidních vozíků, který vyšel na 27 tisíc korun 
a pokryl ho dotační příspěvek od Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlo-
vé, dává klientům Domácí hospicové péče možnost svobodného pohybu. 
„Naši klienti bojují s vážnou nemocí, je pro ně proto velmi důležité, že ne-
musí být na svých blízkých závislí 24 hodin denně, ale vozík jim umožňuje 
alespoň dílčí soběstačnost, což má pozitivní vliv na vnímání jejich nemoci 
a celkově zdravotních obtíží,“ osvětluje Ivana Pospíchalová a připomíná, že 
právě proto projekt, který byl realizován za finanční podpory Výboru dob-
ré vůle – Nadace Olgy Havlové, nese název Svobodný do poslední chvíle. 
Domácí hospicová péče začala při Oblastní charitě Havlíčkův Brod fungo-
vat v roce 2008. Ke konci října 2019 evidovala 129 klientů.

V polovině prosince se v chorvatském Zagrebu konal tradiční mezi-
národní turnaj v zápase řeckořímském. Mezi téměř dvěma stovkami 
mladých zápasníků ze třinácti států se neztratila ani osmičlenná výpra-
va Jiskry Havlíčkův Brod. Ta přivezla dvě medaile – stříbro vybojoval Pa-
trik Zvolánek,  bronz přidal Michal Zelenka.

Vánoční pohádka v Domově pro seniory v Husově ulici  
v Havlíčkově Brodě 

Děti z Mateřské školy Korálky Havlíčkův Brod z MŠ Nádražní pravidelně 
spolupracují s Domovem pro seniory v Husově ulici v Havlíčkově Brodě. 
Několikrát do roka děti navštěvují babičky a dědečky, společně hrají hry, 
zpívají písničky a slaví různé události. 
V pátek 13. 12. 2019 přišly děti zahrát pohádku: „Vánoční les“. Po skončení 
pohádky si všichni zazpívali koledy a ochutnali perníčky, které upekly ba-
bičky.  Pavla Adamcová, MŠ Nádražní

Všechny odpovědi doručte do 13. ledna na kontakt spatkova@muhb.cz nebo 
do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, 
Havlíčkovo nám. 57. Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci 
ještě v budoucnu hodit…

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Přelom roku je ideálním časem 
k bilancování. Dovolte mi proto 
zhodnotit první rok účasti Pirát-
ské strany v havlíčkobrodském za-
stupitelstvu. Iniciovali jsme zříze-
ní video archivu z jednání zastu-
pitelstva města, chceme posoudit 
efektivnost a potřebu asistentů 
prevence kriminality, přes našeho 
zástupce v kontrolním výboru po-
žadujeme zavedení úklidové služ-
by v centru města i v neděli, pro-
tože nepořádek po víkendových 
dnech je opravdu značný. Kromě 
toho bychom rádi rozšířili osvět-
lení k dětskému hřišti V Rámech, 
kde zcela chybí.
Příjemnou zprávou je fakt, že na 
rok 2020 se podařilo alokovat 

3 miliony korun na přípravu, pro-
jektovou dokumentaci a stavbu 
nového skateparku. Naopak jsme 
zklamaní z většinového názoru 
zastupitelů postavit přes Láznič-
kovu stráň a údolí Rozkošského 
potoka nesmyslnou dálnici, která 
nejenomže zničí jednu z nejza-
chovalejších přírodních lokalit 
Havlíčkova Brodu, ale v koneč-
ném důsledku dopravě vůbec ne-
pomůže. Naopak bychom se měli 
soustředit na budování další eta-
py obchvatu, spojující výpadovky 
na Humpolec a Jihlavu.
Pro město by nejvhodnějším ře-
šením bylo zadání soutěže na 
zpracování urbanistického řešení 
severozápadního segmentu měs-
ta. Uvažujeme-li celkovou inves-

tici do realizace silnice i zástavby 
překračující 1 mld. Kč, působí 
nějaké 2 mil. za veřejnou soutěž 
s až desítkami různých konceptů 
opravdu jako směšná částka. 
Závěrem svého zamyšlení bych 
chtěl občanům Havlíčkova Brodu 
popřát vše dobré v novém roce 
2020 a zároveň Vás o něco požá-
dat… Prosím, sledujte práci zastu-
pitelů, členů výborů, svých vole-
ných zástupců, zajímejte se o své 
okolí, ptejte se a diskutujte. Je 
to nejlepší cesta ke vzájemnému 
porozumění, spolupráci a trans-
parentnosti.
 Jan Kerber
 Česká pirátská strana

Nebuďte nevšímaví
Ve spolupráci s oddělením prevence městské 
policie v Havlíčkově Brodě jsem chtěla připra-
vit „stručný“ článek na uvedené téma. Když 
jsem se prokousala několika různými příklady 
nevšímavosti počínaje krádežemi, přes řidiče 
autobusu, který nechal na zastávce malé dítě 
a matce uvnitř vozu přes její prosby a upo-
zorňování zastavil až na příští zastávce až po 
lhostejné kolemjdoucí ignorující zraněného 
člověka ležícího na ulici, kdy z 50 jich zarea-
govali jen tři, uvědomila jsem si, jak rozsáhlé 
je toto téma. Dotýká se mladistvých, kteří za-
čínají s drogami, starších lidí, kteří se špatně 
orientují, agresivních řidičů osobních vozidel, 
kteří „pospíchají“ tak, že ohrožují ostatní a tak 
bych mohla pokračovat stále dál a od uvádění 
příkladů až po ty nejbanálnější bych se vlast-
ně vůbec dál nedostala. Navíc jsem si trochu 
bezradně pomyslela, že radit, abychom nebyli 
nevšímaví, najde nejspíš odezvu jen u těch, 
kteří všímaví jsou. 
Hledala jsem tedy nějakou odpověď na to, 
proč jsme nevšímaví. A našla jsem na interne-

tu zajímavý článek Julie Vargové, která měla 
stejnou otázku. Proto si dovoluji část článku 
ocitovat:
Podle slovníku synonym je slovo „lhostejnost“ 
možné nahradit slovy – studený, chladný,  
nezúčastněný, apatický, pohodlný, flegma- 
tický...
 Často jsem přemýšlela, proč se obrazně řeče-
no stahujeme do ulity, když se nachomýtne-
me k situaci, která se nám nelíbí, která nám 
vadí, při které se porušují pravidla. Proč ne-
požádáme muže kouřícího v přístřešku na za-
stávce pod nápisem „Kouření zakázáno“, aby 
buď cigaretu típnul, nebo šel dýmit za hranice 
zastávky? Proč neupozorníme osoby před-
bíhající frontu u jezdících schodů, že se mají 
zařadit na konec? Proč neokřikneme omladi-
nu, aby zmírnila svůj vulgární slovník? Proč 
neupozorníme člověka plivajícího na ulici, že 
roznáší bacily? Proč nesdělíme lidem halas-
ně se vybavujícím v autobusu, že ruší ostatní 
cestující? Proč v tramvaji nepožádáme matku 
řvoucího hysterického dítěte, které se doža-

duje bonbónu, aby dítě utišila, nebo vystoupi-
la? A co na silnicích, v úřadech, v prodejnách, 
u lékařů...? Bojíme se? Bojíme se agresivity 
slovní i fyzické, bojíme se odsouzení, zvláště 
v případě matek s malými dětmi? Bojíme se 
nepochopení okolí? Bojíme se, že se nám vše 
ve špatném slova smyslu vrátí jako bumerang? 
Mlčky přihlížíme, posloucháme, přivíráme 
oči, otáčíme hlavu, předstíráme zaujetí něčím 
jiným, raději vystoupíme... Hledala jsem příči-
nu naší nevšímavosti. Vidím ji ve špatných pří-
kladech v rodinách. Vidím ji v nedodržování 
pravidel a následném nepostihování. 
A právě tento článek mě ujistil, že je nutné i je-
nom obecně apelovat na to, aby každý z nás 
kontroloval svoje chování, nebyl nevšímavý, 
protože tím může zabránit různým kolizím ve 
společnosti a mnohdy i pozdějším tragédiím. 
Dívejme se tedy kolem sebe a žádejme ostat-
ní, aby se chovali slušně. Pomáhejme svou 
pozorností ovlivnit dění kolem sebe, protože 
se jakákoliv situace může dotknout i nás.
 Světlana Pátková

Pro naše bezpečí
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Brody v Brodě

Kategorie „Krásy města“
1. místo: Vladimír Kunc – Uherský Brod, město památek (UB) 
2. místo: Jan Jelínek – Halová garáž (HB) 
3. místo: Jan Jelínek – Havlíčkův dům, schody (HB)  

Kategorie: „Život ve městě“
1. místo: Veronika Hvězdová – Přátelství (HB) 
2. místo: Jaroslav Kadlec – Jde to z kopce (HB) 
3. místo: Yang Cai – Táhni! (HB)

Kategorie: „Urbex a stavby 21. století“
1. místo: Hana Vrbovcová – Chobotnice (ČB) 
2. místo: Jan Jelínek – Rodinný dům Žižkov (HB) 
3. místo: Vladimír Kunc – Posvěcený urbex 1 (Sv. Tojice) (HB) 

Kategorie: „Soutěžící do 20 let“
1. místo: Ondřej Hála – Altán nad Hastrmanem (HB) 
2. místo: Adam Pipek – Barvy (HB) 
3. místo: Štěpán Vodrážka – Všichni vědí, co je nahoře (HB) 

Cena předsedy poroty
Václav Urban – Rychle pryč (ŽB) 

Ocenění fotografické soutěže BRODY V BRODĚ 2019
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Brody v Brodě
Cena města Havlíčkův Brod
Lenka Rázlová – Modrá je dobrá 

Cena města Český Brod
Tomáš Boček – 3... 2... 1... Start 

Cena Města Uherský Brod
Kateřina Mahďáková – Kříž na klášteře při Superúplňku

Cena města Vyšší Brod
Jaroslav Jonáš – Poslední šumavská večeře L. P. 1945  

Cena města Železný Brod
Václav Kroupa – Bývalá Kolora
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 11. 11. do 8. 12. 2019 bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 
363 dopravních přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 24 přestupků. Strážníci 
provedli 462 kontrol objektů a majetku, jako jsou benzi-
nové stanice, školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní 
centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
byly uděleny dvě pokuty, psi byli odchyceni 2krát. Na 
protialkoholní stanici v Jihlavě nebyla převezena žádná 
osoba. Na Technické služby předali strážníci 16 hlášení 
o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejné-
ho majetku, dopravních značek a veřejného osvětlení. 
Strážníci kontrolovali 53krát nalévání alkoholu a hraní 
na výherních hracích automatech osobami mladšími 
18 let. 
• Kromě běžné pomoci osobám v nouzi se podařilo 
strážníkům zajistit dvě osoby hledané Policií ČR. Během 
kulturních akcí a hokejových utkání organizovala MěP 
dohled nad pořádkem, zajistila spadlý strom u rybníku 
Rantejch, zadržela mladíka bez oprávnění k řízení na ne-
osvětleném motocyklu, za kterým byl tažen další mladík 
na skateboardu a také odhalila jednoho lháře, který jez-
dil s mnoha lživými výmluvami po městě bez registrační 
značky na autě i bez řidičského průkazu. 

Pozor na drogy
S drogami začínají nejčastěji experimentovat osoby 
mladší osmnácti let, v mnoha případech již osoby 
útlého věku. Je tedy velmi důležité, aby byli zejména 
rodiče všímaví a včas signály nasvědčující tomu, že je-
jich dítě drogy užívá, rozpoznali a nepodceňovali. 
Pokud takové podezření získají, mohou o radu po-
žádat pracovníky kontaktního a poradenského cent-
ra pro osoby ohrožené drogovou závislostí nebo se 
obrátit přímo na policisty. Samozřejmě stejná výzva 
platí i pro kamarády nebo příbuzné případného uži-
vatele drog. 
V boji proti drogové kriminalitě může každý občan 
pomoci svojí všímavostí. Pokud má informace o oso-
bách, které drogy vyrábějí nebo distribuují nebo 
o místu, kde k výrobě drog dochází, měl by je sdělit 
policistům. Využít mohou linku 158. 
Signálem, že v domě či bytě k výrobě nebo distribu-
ci drog dochází, může být například nepřiměřeně 
vysoký počet osob, které do bytu docházejí v jakou-
koli dobu, podezřelé osoby, které se v blízkosti domu 
nebo na společných chodbách pohybují nebo bez-
účelně zdržují, nepřirozený zápach nebo častý ruch 
uvnitř bytu v noční době.

 Připravila Světlana Pátková

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad

Požadavky: středoškolské vzdělání 
ukončené maturitou, věk min. 21 let, 

bezúhonnost a fyzická zdatnost.

Životopis zašlete na e-mailovou adresu 
jpavlik@muhb.cz, nebo zaneste osobně 

na služebnu MP Žižkova 34, HB.
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Jan Suchý

Jan Suchý má na svém hokejovém kontu nespo-
čet úspěchů. Z nich za největší považuje olympij-
ské stříbro v roce 1968. Kariéra profesionálního 
sportovce ho nepohltila, nezabránila mu v tom, 
aby vedl plnohodnotný rodinný život, nebo si zašel 
s kamarády na pivo.

Hokej začal hrát jako malý chlapec – už v první třídě. 
Nicméně tou dobou měl už „zkušenosti“, rád s ka-
marády hrál na rybníce. Nábor vedl pan Tománek 
a Jan Suchý nezaváhal a spolu s Jiřím Holíkem se 
přihlásil. „Pan Tománek tady vlastně tu hokejovou 
éru začal. Pod jeho vedením vyrostlo mnoho talen-
tů, kteří se uplatnili třeba i v národním mužstvu,“ 
vzpomíná pan Suchý.
Hokej pro něj však byl dlouhou dobu jen koníček. 
„Tenkrát se tímto sportem ani tolik nevydělávalo. 
Hokejisti chodili do práce a hráli pro zábavu a pro 
výhry, ale moc peněz za to nebylo, pro peníze se 
nehrálo.“ Proto ho dlouhou dobu vůbec nena-
padlo, že by se z hokeje mohlo stát jeho povolání. 
Pak přišel do Dukly Jihlava na vojnu a teprve teh-
dy ho sport dokázal finančně uživit. Přitom měl na 
výběr – mohl se stát i profesionálním fotbalistou, 
ale nakonec se rozhodl pro hokej, který je rychlejší 
a usoudil, že ho bude víc bavit.

Za největší úspěch považuje Jiří Suchý olympiá-
du v Grenoblu, kde získal český tým stříbro. Ale 
v paměti má spoustu dalších zápasů, na které rád 
vzpomíná. Například výhra nad Sovětským svazem 
v roce 1969. Vzhledem k tomu, že vojáci Sovětské-
ho svazu tehdy Československo okupovali, prožíva-
la s hokejisty zápas snad celá republika a vítězství 
bylo v tehdejší neutěšené situaci velkou vzpruhou. 
„Brali jsme to úplně jinak, než běžné zápasy, ani 
jsme se s hráči nebavili, ale to oni s námi taky ne. 
V té době tam bylo hodně negativních emocí a tou 
výhrou jsme alespoň mohli lidem udělat radost.“ 
A jak se na okupaci dívá dnes? „Víte, jsou věci, kte-
ré se nedají odpustit. Samozřejmě je to dávno, ale 
úplně odpustit se to nedá. Na druhou stranu i mezi 
hokejisty bylo tehdy pár výjimek, kteří věřili, že to 
nebyla okupace, ale že nás sem opravdu přijeli za-
chránit.“
V situaci, kdy se jako profesionál mohl dostat na zá-
pad, což nebylo v minulém režimu úplně běžné, se 
nabízí otázka, zdali zvažoval emigraci, třeba i proto, 
aby se pokusil následně uplatnit třeba v NHL. „Ve 
chvíli, kdy jsem začal být pořádný hokejista, nějak 
okolo těch dvaceti nebo tak, už jsem měl ženu 
a děti. Bylo mi jasné, že by je za mnou nepustili, 
takže mě to ani nenapadlo. Ale možná, že kdyby 
člověk neměl závazky, tak by to zvažoval.“

Kariéru po Janu Suchém „zdědil“ vnuk, který ak-
tuálně hraje v Třebíči. S dědečkem často trénoval 
a mohl tak využít jeho zkušenosti. A mluví mu Jan 
Suchý do hraní, nebo spíše podporuje a chválí? „No, 
když něco zvorá, tak mu to samozřejmě řeknu,“ říká 
rázně. „Jen chválit, to nemá smysl, to se pak člověk 
neposune. Když jsem něco pokazil já, tak mi to taky 
trenér řekl, hráč to musí umět uznat a hlavně se 
z toho poučit.“ Nicméně hokejovou kariéru si vnuk 
vybral sám, ale Jan Suchý, jako správný dědeček 
v důchodu, s ním objezdil všechny zápasy.
Vrcholoví sportovci často trpí zdravotními násled-
ky. Jan Suchý si stěžuje pouze na problémy s koleny 
a uznává, že kromě věku hraje roli určitě i hokej, je-
likož není k těmto kloubům zrovna šetrný. Jinak ale 
tvrdí, že žádná vážná zranění neprodělal. „Jasně, 
byly nějaké vyražené zuby, nebo třeba otřes moz-
ku, zlomená žebra, stehy, ale to jsem tehdy vůbec 
neřešil, nebral jsem to za vážné zranění,“ směje se 
nad úrazy, které by běžného člověka na dlouhou 

dobu vyřadily z provozu. Navíc v době, kdy pan 
Suchý hrál, nebyly chrániče tak propracované jako 
dnes a i obyčejná rána pukem taky dost bolí. „Dnes 
mám pocit, že hokej je tvrdší a rychlejší. Ale co se 
týče třeba střelců, tak si myslím, že někteří tehdejší 
střelci se s dnešními vůbec nedají srovnávat.“
S hokejem skončil pan Suchý na vrcholu, i když 
uznává, že sám kariéru zakončil v Havlíčkově Brodě, 
kde už nepodával takové výkony, jako třeba v ná-
rodním týmu. Trenérem být nechtěl, nebavilo by ho 
dohadovat se se svěřenci. „Oni jsou chytří, všechno 
vědí nejlíp, něco po nich chtít a oni to pak stejně 
budou dělat jinak, to se mi nechtělo.“ Po skončení 
s profesionálním hokejem tedy začal dělat technika 
v Leštině. Běžnému pracovnímu životu se přizpů-
sobil rychle, nevnímal to jako výraznou změnu.

Pan Suchý sport neustále sleduje, jak například 
NHL, tak samozřejmě i hokej brodský. „Ta situace 
není úplně ideální, chybí peníze, tím pádem se těž-
ko shání dobrý trenér, zvlášť pro mladší hráče a na 
hře je to pak samozřejmě znát. Sponzoři nejsou, 
lidí na hokej moc nechodí, tak těžko říct, co s tím. 
Dnes už se moc nenosí to, že někdo bude chodit do 
práce a ještě se k tomu naplno věnovat sportu, za 
který dostane pár šupů.“
Většinu času v životě věnoval hokeji a rodině, občas 
zašel s kamarády na pivo. Na tom se nic nezměnilo 
ani nyní. „Navíc mladí občas vymýšlejí i nějaké výle-
ty, třeba jedeme do Prahy nebo tak, ale já na to zas 
tak nejsem. Jsem spokojený tady doma.“
 
 Tereza Exnerová
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Společenská rubrika, křížovka

Miminka narozená od 7. 11. do 11. 12. 2019
7. 11.  Němcová Nela
9. 11. Pultrová Andrea Jane
10. 11.  Zadinová Doubravka
11. 11.  Balounová Josefína, Hanzusová Sabina
12. 11.  Rajdl Fabrizio
17. 11.  Bílá Elizabet
19. 11.  Fejfar Tobiáš, Moraru Robin
20. 11.  Salač Petr
21. 11.  Betlach Eliáš, Šenk Hynek
22. 11.  Vácha Filip
29. 11.  Vavřičková Nela
30. 11.  Dejl Adam
1. 12.  Válková Karla
2. 12.  Hovorka Marek Eliáš, Vošický Jáchym
3. 12.  Munkhbat Maralzaya
4. 12.  Jůzlová Nela
5. 12.  Petrová Elizabet
11. 12.  Bártová Veronika, Nguyen Phuong Anh

Miloslav Trtík a Marie Trtíková oslavili 63 let  
společné cesty životem

26. prosince 2019 oslavili manželé Marie a Miloslav Trtíkovi z Perknova 
63 let společného života. Do dalších let přeje hodně zdraví dcera  a vnou-
čata s rodinou.

Čínské přísloví: „Žertem přítele...“. Dokončení v tajence.

Správné znění tajenky z čísla 12/2019 – Karel Čapek: Když nemám co dělat, pracuji.
Správnou odpověď z 37 vylosoval starosta města Jan Tecl.
Výherkyní je Eva Strašilová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Soukromá základní umělecká škola Nuselská  
oslavila 25 let svého trvání

Čas neuvěřitelně rychle plyne a zvláště tehdy, je li zcela naplněn a vy-
užit. A právě to se v této „hudebce“ daří. Kromě hry na různé hudební 
nástroje a zpěvu se zde vyučuje také pohybová výchova, nechybí vý-
tvarný a taneční obor. Kapacita umělecké školy je velmi vysoká – 460 
žáků. Děti se zde učí už i od dvou a půl let až třeba do 18. Škola má 
jako motto uveden na svých webových stránkách citát Michelangela 
Buonarottiho „Cílem umění je dělat člověka šťastným“, což záměr této 
instituce zcela vystihuje. „Naším cílem je rozvíjet zájmy a estetické 
cítění každého dítěte v souladu s jeho přirozenou touhou objevovat 
nové věci, učit se a tvořit. Snažíme se vytvářet dostatečně podnětné 
prostředí pro rozvoj dětské kreativity a fantazie. Mám štěstí na lidi, na 
bezvadný kolektiv,“ říká ředitelka Lenka Šoposká, která prý je na oplát-
ku pro ně ředitelkou od slova „ředit“, „tak jim vyředím, co není nutné 
dělat, a to nedělají,“ směje se. 
S částí pedagogického sboru navštívila Lenka Šoposká 18. listopadu 
radnici, kde jim zástupci města v čele se starostou Janem Teclem 
blahopřáli k 25 letům trvání školy a zároveň poděkovali za vynikající 
reprezentaci města. Žáci školy nacházejí uplatnění v širokém spekt-
ru umělecké činnosti, zúčastňují se národních i mezinárodních sou-
těží, kde získávají přední umístění. „Pyšní jsme na všechny úspěšné 
žáky, i na ty, kteří si pak hrají třeba jenom pro radost. Ale samozřejmě 
máme nezapomenutelné studenty, kteří dosáhli výrazných i meziná-
rodních úspěchů,“ říká Blanka Skálová. V současné době excelují právě 
její žákyně Káťa Potocká, Mirka Vodrážková a další.
Samozřejmostí je individuální přístup učitelů k žákům a úzká spoluprá-
ce s rodiči. Žáky totiž nejen učí, ale také motivují, věnují jim pozornost 
jako osobnostem. „Děti využívají, že nás mají hodinu pro sebe, že se 
jim věnujeme, jsou vděčné za naší pozornost, popovídáme si i o tom, 
co je trápí. Mnohdy jsou totiž ve škole od rána do pozdního odpoled-
ne, kdy si je vyzvednou rodiče, kteří jsou z práce unavení a už na ně 
nenacházejí dost času. Osobní přístup je nenahraditelný,“ vysvětlila 

Lenka Šoposká. „Vychováváme nejen muzikanta, ale vlastně dobré-
ho člověka, který bude mít dobré estetické cítění, bude mít rád hud-
bu, bude navštěvovat divadlo, koncerty a bude slušný,“ doplnila další 
členka pedagogického sboru Mirka Vodrážková. Výchova na základní 
umělecké škole je tak zároveň dobrou prevencí soicálněpatologických 
jevů naší společnosti. 
Odměnou učitelům nejsou jen úspěchy dětí. „Pro mě je TOP pochva-
lou to, když moje bývalá žačka, dnes maminka, přivede svoje dítě 
k nám do školy a přihlásí je na výuku. Tak se nakonec třeba i podaří, že 
na našich koncertech účinkují spolu,“ dodala Lenka Šoposká.
Přejeme škole a všem jejím učitelům a žákům mnoho dalších spokoje-
ných a úspěšných let spolupráce.
Na fotografii jsou: ředitelka školy Lenka Šoposká, Blanka Skálová, 
Dana Šilarová, Andrea Buráňová, Mirka Vodrážková, Jana Lstibůrko-
vá, Vojtěch Juda a zástupci města – starosta Jan Tecl, Zbyněk Stejskal, 
Vladimír Slávka, Libor Honzárek.  Světlana Pátková

Budoucí kuchař z Havlíčkova Brodu je ve finále  
soutěže Svačina roku

Martin Havlíček z Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod 
je jedním z 15 finalistů celostátní gastronomické soutěže Svačina roku 
s Rio Mare. O postup do finále usilovalo 160 studentů. Finále se usku-
tečnilo ve středu 4. prosince v kulinářském studiu Chefparade+ v praž-
ských Holešovicích. Soutěžilo se o ceny v celkové hodnotě 45 000 Kč. 
I letos byla do hlasování zapojena veřejnost, která hlasovala na FB Rio 
Mare o „Cenu veřejnosti“.
Studenti odborných středních škol se zaměřením na gastronomii měli 
za úkol vymyslet originální recept pro zdravou a moderní svačinu za 
použití rybích výrobků Rio Mare.  Úkolem finalistů pak bylo připravit 
živě před porotou, ve stanoveném limitu 20 minut, 5 porcí své origi-
nální svačinky z prvního korespondenčního kola. Hodnotíila se chuť, 
nápad, prezentace, ale také dodržení časového limitu.
Finálové svačinky hodnotily dvě poroty. Odborná porota v čele s Mis-
trem kuchařem Vladimírem Pickou doplněná o šéfkuchaře Jiřího Krá-
le a Vladislava Stupariče. Druhou porotu tvořili zástupci pořadatele 
a známá food bloggerka Eva Ehrenbergerová, autorka blogu Moje ba-
revná kuchyně. Finále moderovala již tradičně oblíbená herečka a ku-
chařka Markéta Hrubešová.
„Těší nás stále rostoucí zájem studentů, kteří se do naší soutěže hlásí. 
Soutěž už slaví sedmé narozeniny a tak jsme pro letošní ročník připra-
vili jednu novinku a rozšířili jsme portfolio hlavních surovin, ze kte-
rých soutěžící svačiny připravují. Přidali jsme Rio Mare Grilované filety 
markety v extra panenském olivovém oleji a Rio Mare Filety sardinek 
v olivovém oleji,“ řekl Jan Jedlička, marketingový manažer organizáto-
ra – společnosti Bolton Czechia. Tato společnost je výhradním distri-
butorem rybích výrobků Rio Mare pro Českou republiku.
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Recept Martina Havlíčka, Obchodní akademie a Hotelová škola Hav-
líčkův Brod; Rio Mare FRITTATA
Suroviny na 4 porce:
1 konzerva Rio Mare tuňák ve vlastní šťávě, 1 rajče, hrst čerstvé baza-
lky, 1 mozzarella, ½ červené papriky, hrst černých oliv, 6 vajec, 2 lžíce 
másla, půl hrnku smetany, 5 lžic slunečnicového oleje, 1 bageta, lžič-
ka medu, čekanka a salát Lollo Biondo (na přílohu), limetková šťáva  
LiMMi, limetka, sůl a pepř.
Postup:
Frittata: Všechny suroviny nakrájíme na kostičky. Na pánvi na más-
le orestujeme papriku, rajče a olivy a zalijeme rozmíchanými vejci se 
smetanou, dochucené solí a pepřem. Za stálého míchání necháme 
vejce lehce srazit (musí být krémová) a přidáme tuňáka Rio Mare ve 
vlastní šťávě. Přendáme do nepřilnavé pánve, posypeme nakrájenou 
bazalkou a pokryjeme plátky mozzarelly. Přendáme do trouby a peče-
me na 180 °C přibližně 8–10 minut. Chipsy z bagety: Bagetu nakrájíme 
na tenké plátky a opečeme v troubě při 110 °C. Salát: Slunečnicový 
olej, limetkovou šťávu LiMMi, kůru z limetky, sůl, pepř a med promí-
cháme a smícháme s připravenými listy salát.
 Táňa Nevrklová, Crest Communications Ostrava s. r. o.

Druhý adventní víkend s Kalamajkou
Již tradičně se folklorní soubor Kalamajka v předvánoční době předsta-
vuje s nacvičeným vánočním pásmem tanců, vyprávění, říkadel a ko-
led. Letos se celé vystoupení neslo v duchu putování od sv. Martina do 
Tří králů. Do posledního místa zaplněný historický sál Staré radnice, ze 
kterého jsme měli jako pořadatelé a účinkující velkou radost, zhlédl 
rozmanitý a pestrý program poskládaný z tanců dětské i dospělé sek-
ce souboru. Byli jsme velmi mile potěšeni, že naše pozvání přijali i zá-
stupci města Havlíčkův Brod – starosta Jan Tecl, místostarosta Vladimír 
Slávka, radní Ivana Štrossová a zástupci Horáckého folklorního sdruže-
ní – Bohuslav Voda a Míla Brtník. A protože folklor není jenom tanec, 
tak bylo vystoupení doplněno nejen představením všech významných 
svátků, ale především vtipnými říkadly a v neposlední řadě zpíváním 
několika známých koled. Celé vystoupení jsme zakončili společným 
zpíváním jedné z nejvelebnějších vánočních písní „Den přeslavný jest 
k nám přišel“. Děkujeme všem příznivcům Kalamajky, kteří společně 
s námi přišli prožít druhý adventní víkend v duchu lidových tradic.
 Lenka Žáková, Kalamajka Havlíčkův Brod, foto Luboš Vácha

Knihovnická slavnost
Krajská knihovna Vysočiny za účasti představitelů Kraje Vysočina 
a města Havlíčkův Brod již poosmnácté ocenila záslužnou práci kni-
hovníků obecních knihoven v kraji.
Knihovny jsou institucemi poskytujícími celoživotní vzdělávání, ale 
dlouhodobě se mění na příjemná a oblíbená místa, komunitní centra, 
kde se děti i dospělí setkávají a tráví spolu příjemné chvíle. To vše není 
možné bez podpory jejich zřizovatele – obecního úřadu, proto podě-
kování náleží nejen knihovníkům, ale i představitelům obce.  
„Oproti předchozím letům, kdy jsme udělovali titul Knihovna Vyso-
činy, bychom chtěli více upozornit a vyzdvihnout osobnost toho, 
kdo má na činnosti knihovny zásadní podíl, tedy knihovníka. Roz-
hodli jsme se tedy ocenit nejlepší knihovnice a knihovníky kraje ti-
tulem  Knihovník Vysočiny 2019,“ uvedla ředitelka Krajské knihovny 
Vysočiny v Havlíčkově Brodě Jitka Hladíková. „Zároveň jsme Čest-
ným uznáním za dlouholetou knihovnickou činnost poděkovali kni-
hovníkům, kteří se této profesi obětavě věnují i několik desítek let.  

V neposlední řadě hodnotíme i webové prezentace knihoven včetně 
jejich profilů na sociálních sítích.“ 
V letošním roce titul Knihovník Vysočiny 2019 získali:  

Lucie Jadrná, Obecní knihovna ve Stříbrných Horách (okres Havlíč-• 
kův Brod)
Jana Voříšková, Místní knihovna v Plandrech (okres Jihlava)  • 
Katarína Truplová, Místní knihovna v Rynárci (okres Pelhřimov)• 
Monika Navrátilová, Místní knihovna v Koutech (okres Třebíč)• 
Lucie Knoblochová, Místní knihovna Velké Janovice (okres Žďár • 
nad Sázavou)

Čestné uznání za dlouholetou knihovnickou činnost získali:
Marie Culková, knihovnice Místní knihovny Petrkov (okres Havlíč-• 
kův Brod)
Štefan Gubáni, Místní knihovna v Janštejně (okres Jihlava)• 
Radka Cimbůrková, Místní knihovna Obrataň (okres Pelhřimov)• 
Marie Venhodová, Místní knihovna v Bolíkovicích (okres Třebíč)• 
Zdeňka Prosecká, Knihovna Věcov (okres Žďár nad Sázavou)• 

Tradičně je vyhodnocena i knihovna s nejlepší webovou strán-
kou. S nejvyšším počtem bodů zvítězil web Místní knihovny v Čí-
měři (okres Třebíč), pod vedením knihovnice Michaely Láníkové –  
www.knihovnacimer.cz.
Stejná knihovna už také dvakrát získala ocenění Knihovna Vysočiny, le-
tos navíc obdržela v krajském kole soutěže Vesnice roku za svoji aktivi-
tu Diplom za práci s mladými čtenáři a v celorepublikové facebookové 
soutěži pořádané Svazem měst a obcí ČR „Knihovna jinak“ 2. místo. 
Každým rokem probíhá v týdnu knihoven v Zrcadlové kapli Klementina 
vyhlašování nejlepších knihoven republiky v několika kategoriích. V té 
hlavní kategorii – Základní knihovna – letos zvítězila Místní knihovna 
ve Větrném Jeníkově. Cenu si z rukou ministra kultury Lubomíra Zao-
rálka převzaly knihovnice Eva Šamánková a starostka Martina Lisá. Za 
sedmnáctiletou historii soutěže má Kraj Vysočina už 4 vítězné knihov-
ny a je tak nejúspěšnějším krajem v celé České republice. (red)

„Perníčkování“ ve Family Pointu
Na Mikuláše si ve Family Pointu užily děti zdobení perníčků s Andě-
lem. Ty jim pak byly zároveň sladkou odměnou.

 Stránky připravila Světlana Pátková



19LEDEN 2020

Inzerce








 
 
 
 
 






























Pozdrav z briellské slavnosti  Lichtjesavond 
a rozsvícení vánočního stromu z Havlíčkova Brodu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 

službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 
Péče o nemocné s demencí 

 
Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 

službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 
Péče o nemocné s demencí 

 
Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
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Řád Vavřínu pro předsedu KHK KV
Richarda Horkého

Předseda představenstva Krajské hospo-
dářské komory Kraje Vysočina (KHK KV), a zá-
roveň předseda představenstva Okresní hos-
podářské komory Třebíč (OHK Třebíč) Richard 
Horký převzal 14. listopadu 2019 vyznamená-
ní Řád Vavřínu, jímž Hospodářská komora ČR 
(HK ČR) oceňuje významné domácí i zahra-
niční osobnos , které pozi vně ovlivňují naši 
společnost. Letošní udílení těchto pres žních 
cen se konalo pod záš tou předsedy Senátu 
PČR Jaroslava Kubery, předsedy Poslanecké 
sněmovny PČR Radka Vondráčka, ministra 
průmyslu a obchodu Karla Havlíčka, primáto-
ra Prahy Zdeňka Hřiba a místostarosty Prahy 
1 Petra Hejmy. 
Richard Horký toto ocenění převzal za 
úspěchy v oblas  podnikání.
„Richard Horký je majitel firmy TTS ener-
go s.r.o., která působí na trhu od roku 1995 
a od počátku podniká v oboru tepelného 
hospodářství. V Třebíči v současné době na-
jdeme tři velké biomasové teplárny, přičemž 
ve všech se spaluje dřevní štěpka, ve dvou 
z nich pak navíc i sláma – biomasa se na vý-
robu tepla v Třebíči používá více jak v 90 % 
případů, zbytek připadá na kogeneraci, tedy 
společnou výrobu tepla a elektřiny. Výhodou 
spalování biomasy je skutečnost, že se tak 
opro  spalování fosilních paliv nejen šetří ži-
votní prostředí, ale také se podporuje lokální 

ekonomika, protože štěpku i slámu firma TTS 
energo s.r.o. odebírá od lokálních dodava-
telů. Cena tepla v Třebíči patří mezi nejnižší 
v ČR. Kromě tepelného hospodářství se anga-
žuje i v developmentu – v Třebíči díky němu 
vznikla celá čtvrť rodinných domů a zejména 
díky jeho vizím se také mění zdejší areál bý-
valé obuvnické továrny na rezidenční čtvrť se 
službami a drobnou výrobou. Od roku 2014 

Oceněné osobnos . V popředí prezident Hospodářské komory ČR Vladimír Dlouhý.

Richard Horký dostal Řád Vavřínu za své úspěchy v podnikání.

je předsedou Okresní hospodářské komory 
v Třebíči a od roku 2017 je také předsedou 
Krajské hospodářské komory Kraje Vysočina. 
V obou funkcích intenzivně podporuje náhra-
du dožívajících bloků JE Dukovany výstavbou 
nového jaderného zdroje elektřiny,“ píše se 
v medailonku, který k Horkého nominaci vy-
dala HK ČR.

Letos i Havel, Kubišová či Kvitová
Řád Vavřínu zohledňuje především celoži-
votní dílo, společenský dopad, mezinárodní 
nebo jiný přesah. Řád Vavřínu je udělován 
také osobnostem, které hrdě reprezentují 
a významně podporují Českou republiku či 
osobnostem, jež vytváří nadčasové hodnoty 
a jejichž činy nechávají trvalou stopu v dě-
dictví lidstva, dále lidem, kteří bez ohledu na 
osobní přínos oddaně pracují ve prospěch 
ostatních. Jednotlivé osobnos  jsou nomi-
novány širokou veřejnos . Laureáty vybírá 
porota Řádu Vavřínu. Oceněny mohou být 
osobnos  z ČR i ze zahraničí, ocenění lze udě-
lit také in memoriam.
Z toho důvodu mezi letošními laureáty na-
lezneme nejen podnikatele, ale i osobnos  
z oblas  kultury (zpěvačka Marta Kubišová), 
vědy (nanotechnolog Oldřich Jirsák) či sportu 
(tenistka Petra Kvitová či paralympik Jiří Je-
žek). In memoriam byl letos Řádem Vavřínu 
za celospolečenský přínos České republice 
a rozvoj občanské společnos  oceněn i ně-
kdejší československý a český prezident Vác-
lav Havel. Celkem bylo tento rok oceněno 15 
osobnos . Foto: 2x Aleš Funke
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
8.1. Vystoupení dětského souboru Tyliánek, 10.00 h. 
15.1. Promítání s panem Kotlasem, od 9.45 h. 
v kapli
22.1. Hudební vystoupení Amálky Hrdinové, 9.30 h.
29.1. Beseda z cest z Indie, od 13.00 h. v kapli
Centrum pro seniory, Reynkova 3879
8.1. Tři Králové, od 9.30 h.
15.1. Keramika, od 9.30 h. 
22.1. Cvičení pro seniory, od 9.30 h.
29.1. Paměťové testy, od 9.30 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, 
e-mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.
kaes.cz Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. 
KD Ostrov, vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý 
týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 
14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Ol-
dřich Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz
Farní vikář Bc. Th. Petr Soukal, tel. 736 704 332,
soukal.petr@gmail.com, www.farnosthb.cz
Neděle: 8.30 NPM HB, 17.00 nemocniční kaple 
(1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Pondělí: 18.00 
NPM HB • Úterý: 18.00 NPM HB (23.4.–8.11. kostel 
sv. Vojtěcha) • Středa: 8.00 NPM HB • Čtvrtek: 
10.00 DD Husovka, 15.00 DD Reynkova, 17.00 
eucharistická adorace, 18.00 NPM HB • Pátek: 
18.00 NPM HB • Sobota: 8.00 NPM HB (1. sobotu 
v měsíci), 15.00 DD Reynkova, 18.00 NPM HB

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, 
e-mail: alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotě-
bořská 2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), 
Studium Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, 
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.
cz, http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: 
Ne 8.45 h. (vždy program pro děti). Kavárnička 
a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. 
Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, 

e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. 
Bohoslužby: neděle 9.30, Anglická konverzace: 
pondělí 17.30 začátečníci, 19.00 pokročilí, Biblická 
hodina: středa 18.00, Klub mravenci: pátek 16.30, 
Klub mládeže: sobota 18.00

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Ne-
mocnice HB

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci 
vždy od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian 
Kenneth Lauko (administrující farář), úřední hodiny 
Čt 16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 
289, e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. 
Ne 9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října 
v modlitebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  

Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. 
Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny 
s popelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pro-
nájem – nikoliv pouze věřící Církve československé 
husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.
cz. Komunitní tým, tým podpory v zaměstnává-
ní, sociálně terapeutická dílna. Chráněné dílny: 
5. května 356, Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 
2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a po-
třebujete podporu při nalezení a udržení vhodné 
práce? Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v za-
městnávání Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 
Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, e-mail: tel. 773 023 762,  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vyso-
cina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se 
na nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–
15.00 h. 

Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně 
právní poradna – projekt „CÍL“, po předchozí 
telefonické domluvě, Bc. Daria Čapková – tel. 
602 178 864, inpc.capkova@gmail.com

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. 
Děti 17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt 
dospělí: fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. 
Bock. Kontakt děti: Lenka Žáková.  
Více na www.kalamajka.cz.

 Občanská poradna
B. Němcové 188, HB, Aneta Slavíková, tel. 569 426 
070, www.hb.charita.cz, e-mail: sekretariat@chari-
tahb.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod
Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence

Oblastní charita Havlíčkův Brod
Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 
061, e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 

o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, e-mail: czphbrod@volny.cz,  
www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 
• Út 8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 
a 13.00–16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – 
Charita HB. Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 
691 382, Bělohradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém 
vývoji nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, 
vedoucí Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: 
poradna.hb@psychocentrum.cz, www.psycho-
centrum.cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 
7.00–15.30, Pá 7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 
991 204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 
397 (budova ROSSin, 3. patro), HB.  
Tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz,  
e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz, 
tel. 721 490 244

Jóga pro každého
19.00–20.00 h. v nové tělocvičně při ZŠ V Sadech,  
info: Pavlíková 606 085 211

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra 
Kosová, tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod: Po 17–18 h. ženy, muži – 
zdravotní cvičení, Vidnerová M. • Čt 17–18 h. ženy, 
muži – zdravotní cvičení, Morávková M., Křenko-
vá M.
ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod: St 19–20 h. ženy 
střední generace – protahování, posilování s hud-
bou, V. Kosová

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot. 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na http://mikeshb.tode.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Komínek (narozen v červnu 2019) je extra mazlivý kocourek, 
hravé kotě, stále chce být u člověka. Domov hledá v bytových 
podmínkách, ideálně s kočičím nebo psím kamarádem.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
• Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti, dětské 
oddělení KKV, detske@kkvysociny.cz / tel.. 569 400 484 
6.1. 13.00–14.30 h. Dílnička
14.1. 13.00–14.30 h. Xbox
24.1. 13.00–14.30 h. Dovádění
30.1. 15.30–17.00 h. Dílnička
• Čtenářský klub – 13.1. 17.00 h. studovna KKV vstup-
né zdarma
• Nově objevené pyramidy v Evropě – 13.1. 18.00 h. 
sál Staré radnice
• Autorské čtení Petra Bobka – 15.1. 18.00 h. studovna 
KKV vstupné zdarma
• Univerzita volného času – Zápis do letního semestru 
2019/2020, 21.1. 9.00–16.00 h. přízemí KKV, 
• Rosťa Adamec: Proč cvičit, co cvičit – 21.1. od 
17.00 h. učebna v České pojišťovně
• Biograf v knihovně – 27.1. v 19.00 h. m–centrum
Donáška knih a zvukových knih až domů – tato služba 
je určena zdravotně znevýhodněným, registrovaným 
čtenářům s bydlištěm v Havlíčkově Brodě a je pro ně 
zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělává-
ní – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 15.11.2019–19.1.2020 – Milan Med: Krása pohybu. 
Výstava autora pocházejícího z Vysočiny
• 22.11.–19.1.2020 – Halina Weissová: Srdečné 
pozdravy ze Švýcar! Animační, ilustrační a reklamní 
tvorba ze 70. a 80. let 20. století od české ilustrátorky 
a animátorky žijící ve Švýcarsku
• 24.1.–22.3. – Pavel Šticha: Fotografie. Výstava 
nových prací českého fotografa žijícího v Německu, 
vernisáž 24.1. v 17 h.
• 24.1.–22.3. – „POTVOROVÉ“ aneb z fantaskního 
světa Aloise Boháče (1885–1945). Výstava určená 
především dětem představí tvorbu volyňského malíře 
Aloise Boháče, vernisáž 24.1. v 17.00 h.
Výtvarné dílny pro dospělé
• 16.1. – Korálková výšivka, od 16.00 h.
• 23.1. – Lapače snů, od 16.00 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151
• 13.10.2019–3.2.2020 – Život a dílo fotografa Otto 
Frause. Výstava o životě, díle a odkazu téměř nezná-
mého fotografa, který stojí za nejznámějšími snímky 
počátku a konce protektorátu v Havlíčkově Brodě.
• 17.1.–1.3. – Záblesky intimity. Průřez volnou tvorbou 
Martina Halamy. Součástí výstavy budou dřevěné 
sochy a plastiky Pavla Švandy.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 15.1. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, e-mail: 
korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 906. 

Workshopy, kurzy, přednášky, dílny: Výtvarné dílny 
v ateliéru výtvarné výchovy na Gymnáziu Havlíčkův 
Brod (Štáflova ul.) každý pátek 14.00–17.15 h. (kromě 
svátků a prázdnin)

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 
– kino. E-mail: info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, 
jednatel@mdko.cz. Info: www.mdko.cz 
• 8.1. 19.00 h. – Hradišťan a Jiří Pavlica: Tříkrálový 
koncert
• 14.1. 18.00 h. – Z Hoštic do Babovřesk. Veselé vyprá-
vění režiséra Zdeňka Trošky
• 22.1. 19.00 h. – Vzhůru dolů! Divadelní komedie
• 29.1. 19.00 h. – Zdeněk Izer: Na plný coole. Zábavný 
pořad
• 2.2. 15.00 h. – Pohádková neděle: Maková panenka
Městské divadlo a kino Ostrov spravuje:
Klášterní kostel sv. Rodiny – na vyžádání je možná pro-
hlídka kostela patřícího k areálu bývalého augustinián-
ského kláštera, který byl postaven v letech 1679–1733

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz
• 19.1. – Čiperkové – dětská kapela – od 15.00 h.
• 24.1. – Punkrock den – od 20.00 h.
• 31.1. – Uriah Heep Tour ČR – od 20.00 h.
Plesy v KD Ostrov
• 17.1. – maturitní ples SZŠ a VOŠ HB  
(www.zdravskolhb.cz/)

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz, www.facebook.com/uhubertahb
• 18.1. – kapela FERNET
• 25.1. – kapela FRAM

Klub ČARODĚJKA
Havlíčkovo nám. 48, Havlíčkův Brod, 
www.facebook.com/Čarodějka-788399131241011/info/

Kavárna U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
• 7.1.  19.00 h. – Kérala – jiná Indie. Přírodovědně–ces-
topisná přednáška fotografa Michala Černého
• 22.1. 18.45 h. – Chytrý kvíz speciál – téma Star Wars
• 24.1. 20.00 h. – koncert Mirek Kemel, Vladimír 
Javorský a Petr Tichý 
• 28.1. 19.00 h. – Tanzánie. Přírodovědně-cestopisná 
přednáška fotografa Michala Černého

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 17.1. – Debustrol, Nonsense, D.O.P., Obrna – od 
19.00 h.
• 18.1. – Oldies na Baru – 60.–70. léta – od 20.30 h.
• 23.1. – Toulavé OKO – Jakub Venglář: Půlrok na cestě 
– od 19.30 h., vstupné dobrovolné
• 24.1. – Drum sensation v Oku – od 21.00 h.
• 25.1. – Divadelní OKO – Jen Tak Havlíčkova Borová: 
Zaskočená návštěva – od 19.00 h., vstupné dobrovolné
Pohádkové Oko: filmová pohádková představení pro 
děti, vždy od 15.00 h.
• 4.1. – Mia a bílý lev 
• 18.1. – Ke startu připravit 
Filmové Oko: Začátek vždy každou středu ve 20 h. Info 
o filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří 
Svoboda, dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840
• 2.1. – Voda, krev, rakije a zombie epidemie
• 8.1. – První zrádce
• 15.1. – Odložený případ: Hammarskjöld – předpre-
miéra
• 22.1. – Staříci
• 29.1. – Curiosa

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.1. 16.00  Ledové království II
1.1. 18.00  Poslední aristokratka
2.1. 15.00  Sněžný kluk (3D)
2.1. 17.00  Zakleté pírko
2.1. 19.00  Star Wars: Vzestup Skylwalkera (3D)
3.1. 14.00  Pat a Mat: Kutilské trampoty
3.1. 15.30  Sněžná mela
3.1. 17.30  Vlastníci
3.1. 20.00  Nenávist
4.1. 14.00  Ledové království II (3D)
4.1. 16.00  Zloba: Královna všeho zlého
4.1. 18:15  Last Christmas
4.1. 20.00  Špindl 2
5.1. 14.00  Ledové království II
5.1. 16.00  Zakleté pírko
5.1. 18.00  Šťastný nový rok
9.1. 17.00  Bohemian Rhapsody
9.1. 19.30  Můj příběh
10.1. 17.30  Zakleté pírko
10.1. 20.00  Na nože
11.1. 15.30  Medvídci Boonie: Cesta do pravěku
11.1. 17.30  Cats
11.1. 20.00  Šťastný nový rok
12.1. 15.00  Špióni v převleku (3D)
12.1. 17.00  Zakleté pírko
16.1. 18.00  Případ mrtvého nebožtíka

17.1. 17.30  Dolittle (3D)
17.1. 20.00  Mizerové navždy
18.1. 16.00  Pat a Mat: Kutilské trampoty
18.1. 17.30  Zakleté pírko
18.1. 20.00  Poslední aristokratka
19.1. 15.00  Medvídci Boonie: Cesta do pravěku
19.1. 17.00  Vlastníci
23.1. 18.00  ART FILM:  
 Jiří Trnka – Nalezený přítel
24.1. 17.30  Zakleté pírko
24.1. 20.00  Králíček Jojo
25.1. 15.30  Ledové království II
25.1. 17.30 Dolittle
25.1. 20.00  Star Wars: Vzestup Skylwalkera (3D)
26.1. 15.00 Velké přání
26.1. 17.00 Cats
30.1. 19.00  Příliš osobní známost
31.1. 17.30 Cesta za živou vodou
31.1. 20.00 Gentlemani
1.2. 16.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
1.2. 17.30  Velké přání
1.2. 20.00  Příliš osobní známost
2.2. 15.00  Zakleté pírko
2.2. 17.00  Dolittle (3D)
 
 Změna programu vyhrazena.
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Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé Út 16.00–20.00 h.
Info na FB: https://www.facebook.com/groups/kdhhb/
Budova HUBBR Coworking, Masarykova ul. 2853 

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglická konverzace – každé pondělí 16.00–17.00 h. 
• Německá konverzace – každé úterý 16.00–17.00 h.
Info na FB @kavarnahejkal, případně přímo na tel. 
777 616 158 nebo www.hejkal.cz (Markéta Hejkalová)

Přírodovědné centrum a planetárium ZŠ 
Havlíčkův Brod, Nuselská 3240

Kontakt: Ing. Tomáš Holenda, tel. 731 118 793,  
www.centrumnuselska.cz/rezervace. Program na str. 6

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. 
Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Tenisový klub Havlíčkův Brod
Ledečská 4069, e-mail: info@tenishb.cz, tel. 739 842 248, 
Nabízíme pronájem tenisových kurtů, skupinové i indi-
viduální tréninky. Info na na www.tenishb.cz

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Ledečská 3028, tel. 564 503 723, www.jiskrahb.cz,
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Info a kontakt: tel. 724 137 587, www.ivaveda.eu, 
e-mail: ivaveda@ivaveda.eu. Horní ul. 197, 3. patro, 
začátek přednášky vždy v 17.15 h.

Tantra jóga pro ženy
Kontakt a přihlášky na workshopy a kurzy: Renáta Deví 
Petrová, Centrum HARMONIE, Dolní ul. 227 – 1. patro, 
HB. Tel. 777 988 699, www.renatapetrova.webnode.cz

Jóga pro každého
Tel. 777 263 268, info@paulusyoga.cz, www.paulusyoga.cz - 
Lekce, které zvládne i začátečník. 
Registrace na https://paulus-yoga.reservio.com

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30
Náplň činnosti Family Pointu: bezplatné služby pro 
veřejnost, zázemí pro nakrmení a přebalení dětí 
v centru HB, pravidelné Dětské dílničky: každé úterý 
9.00–10.00 h. – tvoření pro děti do 4 let, Informace 
a poradenství pro rodiny, internet pro veřejnost, akce 
pro rodiny

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 h. 
poradíme s problematikou poruch paměti, komunikace 

a péče o nemocné s diagnózou demence v domácím 
prostředí, orientace v síti sociálních služeb 
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323, 733 629 018 nebo na 
e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz. 
Více informací na www.alzheimerporadnavysocina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových 
kroužků v Havl. Brodě. Info na www.azcentrumhb.cz.
• Od ledna 2020 nabídka pobytových a příměstských 
táborů. Možnost přihlašování na našich stránkách AZ 
Centra v sekci Tábory.
• V pátek 31.1. o pololetních prázdninách, připra-
vujeme zimní tvoření. Zájemci se hlaste na tel. číslo 
775 376 405 p. Kučírková, nebo 731 474 288 p. Šveco-
vá. Těšíme se na všechny zájemce.
• Zahraniční zájezd Itálie – s kolem i bez něj k jezeru 
Lago di Garda, 13.–21.6.2020. Podrobnosti na webu

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–17.00 h. • Út 14.00–18.00 h. 
• St 12.00–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 12.00–
15.30 h. 
Konzultační hodiny: Po 12.00–14.00 h. • Út 12.00–
14.00 • Čt 12.00–14.00

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku
• 27.1. – Muzikoterapeutická relaxace – 17.30–18.30 h.
• 17.–18.1. – Víkendový seminář: Hormonální jóga 

pro ženy – 17.1. 17.00–20.00 h., 18.1. 9.00–17.00 h.
• 19.1. – Zdravé oči – zlepšení zraku přirozenou cestou 
– 9.00–16.00 h.
• 19.1. – Obličejová jóga – 17.00–20.00 h.
• 25.1. – Efektivní rodičovství – hovory o výchově – 
9.00–17.00 h.

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

U Stadionu 2013, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený

Loutkové divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz
• 12.1.  – Jak Honza krále léčil 
• 26.1. – Sněhová královna

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

1.1. – 37. Novoroční sestup do údolí Doubravy. 
Odjezd vlakem v 10.06 h. do Bílku. Uskuteční se sbírka 
Novoroční čtyřlístek na budování nových stezek pro 
vozíčkáře. Trasa 10 km
4.1. – Pořežínská tvrz a Velká Losenice. Odjezd vlakem 
v 9.01 h. do Nížkova.Trasa 10 km
8.1. – Z Okrouhlice domů. Odjezd vlakem v 9.01 h. do 
Okrouhlice. Trasa 12 km
11.1. – Toulky Chrudimí. Odjezd vlakem v 8.03 h. do 
Chrudimi s přestupem v Hlinsku. Trasa 8 km 
15.1. – Do Kácova. Odjezd vlakem v 7.52 h. do Chabeřic 
s přestupem v Ledči n. S. Trasa 8 km. Celodenní výlet, 
návrat po 16. h.
18.1. – 12. Slavnostní oheň na Čeřínku. Trasy 10–
20 km. Start libovolný. Cíl v turistické chatě na Čeřínku 
od 11–13 h. Kontakt: M. Svatošová, tel. 606 194 366. 
Odjezd vlakem v 8.03 h. do Kostelce. Trasa 9–15 km
22.1. – Ze Ždírce nad Doubravou. Odjezd vlakem 
v 10.06 h. do Ždírce n. D. Trasa 12 km
25.1. – Od Huberta. Odchod od restaurace Hubert 
v Masarykově ul. v 10.00 h. Trasa 9 km
29.1. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 9.05 h. do Šlapa-
nova. Trasa 10 km
30.1. – Výroční členská schůze a promítání. Začátek 
v 17.30 h. v zasedací místnosti VČE v Humpolecké ul. 
1.2. – 26. Memoriál Ladislava Dymáčka. Trasy 10, 
20 km. Start od 7.00 h. v hostinci U Štefana v Sobíňově. 
Kontakt: Ondřej Starý, tel. 607 038 954. e-mail: staryon-
drej@gmail.com, www.obecsobinov.cz. Odjezd vlakem 
v 8.03 h. nebo v 10.06 h. do Sobíňova.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
7.1. – Z Radňova přes Dvorek. Odjezd vlakem 
v 10.05 h. do Radňova. Trasa 6 km
14.1. – Kolem studánky. Odjezd busem z terminálu č. 5 
v 10.30 h., Pleas 10.32 h. do Chválkova. Trasa 6 km
21.1. – Kolem Šlapanova. Odjezd vlakem v 9.05 h. do 
Šlapanova. Trasa 6 km
28.1. – Ze Smrčné do Světlé n. S. Odjezd vlakem 
v 9.46 h. do Smrčné. Trasa 7 km

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 h. od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Změna programu všech akcí vyhrazena.
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